



Газета основана в 1906 году

ПЯТНИЦА,  
17 НОЯБРЯ 2006 г.

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника



# РЕСПУБЛИКА БАШКОРТОСТАН

www.agidel.ru

№ 224 (26207)

ОФИЦИАЛЬНО

## Встреча с представителями деловых кругов Турции

16 ноября в Доме Республики Президент Башкортостана М. Г. Рахимов принял главу турецкой компании «Шведжам» Теомана Енигюна.

Во время рабочей встречи обсужден ряд вопросов дальнейшего развития делового сотрудничества. На инвестиционной компании «Шведжам» в Уфе построен стеклотарный завод «Русджам-Уфа» с двумя стеклоплавильными печами с общей суммой инвестиций около 80 млн. долларов США. Во время встречи обсуждены перспективы расширения производства на заводе, в частности, строительства третьей печи с объемом инвестиций около 40 млн. долларов. При этом общая мощность производства может составить до 1,2 млрд. бутылок в год.

В рабочей встрече принимали участие Премьер-министр Правительства Республики Башкортостан Р. И. Байдавлетов, заместитель Премьер-министра Правительства, министр промышленности, инвестиционной и инновационной политики Республики Башкортостан Ю. А. Пустовгаров, а также руководители ООО «Русджам-Уфа» Эльдар Мирзоев и Абдулах Кылынч.

## Село преобразуется

Вчера Президент Республики Башкортостан М. Г. Рахимов посетил Миякинский и Бижбулякские районы, где ознакомился с ходом строительства и реконструкции ряда значимых социальных объектов, принял участие в открытии социально-культурного центра.

В районном центре Миякинского района селе Киргиз-Мияки М. Г. Рахимов осмотрел здание школы № 1 на 700 учеников, где произведены полная реконструкция системы отопления, крыши, ремонт классов и коридоров, приобретена школьная мебель. В селе Енебей-Урсаево Президент республики ознакомился с результатами реконструкции школы на 192 ученика и устройства на ее территории аллеи Славы с установкой стелы погибшим воинам и бюста писателя Тухвата Янаби. Кроме того, М. Г. Рахимов осмотрел сельский Дом культуры, где проведены ремонтные работы, установлена пожарная сигнализация.

В селе Сафарово глава республики побывал в школе на 162 ученических места, где также была проведена реконструкция здания. Эта школа имеет специализацию по подготовке трактористов-машинистов и располагает учебной мастерской и гаражом для учебного трактора. Кроме того, М. Г. Рахимов побывал в сельском Доме культуры на 170 зрителей.

В деревне Туксанбай введен в эксплуатацию социально-культурный центр с клубом на 200 зрительных мест, начальной школой на 25 школьников, почтовым отделением, а также фельдшерско-акушерским пунктом. Стоимость строительного-монтажных работ составила 27 млн. рублей. Приобретено мебели, оборудования и сценической одежды почти на 10 млн. рублей. Президент республики поздравил миякинцев и жителей деревни с открытием нового социально-культурного центра. Он отметил, что в рамках реализации Указа «О подготовке к 175-летию со дня рождения поэта-гуманиста и просветителя Мифтахетдина Акумлы» выполнен значительный объем работ в селе, во всем районе идет подготовка к этому празднику, строятся важные объекты, благоустраиваются населенные пункты.

Президент Башкортостана также побывал в музее М. Акумлы, в здании которого завершены переустройство стен, кровли, художественно-оформительские работы, установлен постамент памятника просветителю. Кроме того, глава республики посетил родник имени Акумлы, после реконструкции которого налажено снабжение населения родниковой водой по водопроводным сетям.

В Бижбулякском районе в деревне Боголюбовка М. Г. Рахимов ознакомился с работой молочного-товарной фермы на 300 голов агрофирмы «Усья». В рамках приоритетного национального проекта «Развитие АПК» агрофирма на кредитные средства закупила 80 племенных коров, планирует приобрести еще 220 коров. В селе Аитово Президент республики принял участие в открытии моста длиной 100 метров через реку Дема. В районном центре села Бижбуляк М. Г. Рахимов принял участие в закладке фундамента новой средней школы. В районе глава республики также ознакомился с работой водной мельницы, построенной на водохранилище на реке Менеуз.

В рабочей поездке главы республики приняли участие заместители Премьер-министра Правительства Башкортостана — министр строительства, архитектуры и транспорта республики Х. Д. Мавляров и министр культуры и национальной политики республики И. Г. Илшев, главы администраций районов: Миякинского — Х. Х. Мусин, Бижбулякского — Н. Г. Гатауллин и другие.

Пресс-служба Президента Республики Башкортостан.

АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА

## Зло можно искоренить только вместе!

Правительство РБ выработало тактику и стратегию защиты розничных рынков и граждан от алкогольной отравы

В Доме Республики состоялось расширенное заседание Правительства РБ с селективным подключением городов и районов и с участием представителей контролирующих органов. Вел его Премьер-министр Правительства республики Р. И. Байдавлетов.

Один из главных вопросов, на котором было заострено внимание, — тревожная ситуация, сложившаяся на рынке по обороту алкогольной и спиртосодержащей продукции. Обсуждались меры, направленные на наведение порядка в этой сфере.

Сегодня все средства массовой информации бьют тревогу по поводу многочисленных отравлений, которые уже унесли в России с начала года сотни жизней. К примеру, только в соседних уральских областях по этой причине умерли более ста человек. Не миновала эта беда и нашу республику, хотя и не в таких масштабах. Тем не менее в октябре с диагнозом «токсический гепатит» было госпитализировано 96 человек. Более всего отравлений (как уже сообща-

КАДРЫ

## Без пяти минут выпускники выбирают своё будущее

В УГНТУ прошли Дни компании «Роснефть»

— Вы не спешите с окончательным решением, — слышу краем уха отеческие наставления преподавателей. — Присмотритесь внимательнее к будущему месту работы, к условиям труда, выделите, что за порядки в компании. Все равно к декабрю вакансий будет предложено в два раза больше, чем выпускается специалистов.

Безработица нынешним пятикурсникам Уфимского нефтяного университета не грозит: работодатели, что называется, выстраиваются за ними в очередь. Однако компанию «Роснефть», одного из главных стратегических партнеров вуза, здесь всегда принимают с расширенными объёмами. Вот и на сей раз зал Дворца молодежи, где встретились два признанных лидера нефтяной отрасли, оказался тесноват: пришедшим попозже просто не хватило места.

Презентации, подобные сегодняшней, проходят у нас в плановом порядке, но очень радует, что и «Роснефть» проявляет такое внимание к нашим студентам, — отметил проректор УГНТУ по учебной работе Рамил Бахтизин. — Это государственная нефтяная компания, и сотрудничеству с ней университет отдаёт особую роль. Двигая вперед отечественную экономику, эта компания как никто другой заинтересована в привлечении молодых специалистов, выпускников лучших российских вузов.

Конечно, вопросам трудоустройства отношения давних партнеров не исчерпываются. В свое время по направлению «Роснефть» только в Сахастане в Уфе обучалось более 300 студентов. Сегодня эта цифра посромнее — около ста человек; и порядка 10 процентов выпускников вуза ежегодно вливаются в ряды компании и ее дочерних предприятий.



А может, это судьба?

Да что долго говорить: самому президенту «Роснефти» Сергею Богданчикову и половине вице-президентов путевку в жизнь дал диплом Уфимского нефтяного. — За 15 — 18 лет каждый из вас имеет возможность достичь такого же высокого положения, — вооружившись для наглядности диаграммами, обратился к залу директор ОАО НК «Роснефть» по науке Марс Хасанов, сам некогда преподаватель УГНТУ. — Будущее компании — за молодыми профессионалами.

В гости к альма-матер топливно-энергетического комплекса делегация «Роснефти» приехала не с пустыми руками. Марс Магналиевич передал руководству вуза улич подлинный комплексный договор о сотрудничестве, продленный до 2011 года.

Основные направления сотрудничества остаются прежними — подготовка и переподготовка кадров, повышение квалификации и совместная научно-исследовательская деятельность, — прокомментировал документ Айрат Хафизов, декан профильного факультета.

В рамках договора также предусматриваются выделение грантов для преподавателей, корпоративные стипендии лучшим студентам и помощь в оснащении материальной базы учебного процесса. Хотя, надо заметить, нефтяники были приятно удивлены размахом строительства в вузе. Недавно были сданы переход между корпусами и общежития для сотрудни-

ков и аспирантов; сделан ремонт во втором учебном корпусе, стационаре и поликлинике УГНТУ, которая в декабре переезжает в новое здание.

...И все-таки кто кого выбирает, компания выпускников или выпускники компанию? — интересуюсь я у соседа слева, пятикурсника Айдары Габдуллина.

А это процесс обоюдный, — со знанием дела разъясняет тот. — Многие зависят от впечатлений, какие оставила у ребят производственная практика, от откликов тех, кто уже трудоустроился. Но поспать на работу в компанию, лидирующую в нефтегазовом секторе России, конечно, престижно.

Татьяна КРУГЛОВА.

БИЗНЕС

## От выставки — к съезду

21 ноября в республике стартует Международная неделя предпринимательства

Ее программа чрезвычайно насыщенная. Впервые, откроется VIII Республиканская выставка «Предприниматель-2006. Бизнес-потенциал Республики Башкортостан». Вот-вот, состоится форум «Перспективы инвестиционной и инновационной деятельности в регионах Российской Федерации».

В-третьих, пройдет Республиканский съезд предпринимателей. Уже сейчас собираются материалы и готовится итоговая резолюция — документ, который впитает в себя социальный

опыт башкирского бизнеса, подготовит почву для реализации первоочередных потребностей развития социальной ответственности предпринимателей, повышения их инвестиционной привлекательности, инновационности, креативности.

Кроме того, запланировано сразу несколько «круглых столов» на актуальные темы. В рамках Недели будет вручена общественная награда «Предприниматель года».

Галина МИНИНА.

РЕШЕНИЯ

## Внесены изменения в составы призывных комиссий республики

15 ноября Указом Президента Республики Башкортостан М. Г. Рахимова внесены изменения в резервный состав призывной комиссии Республики Башкортостан.

В состав комиссии введены: в качестве заместителя председателя комиссии — заместитель военного комиссара Республики Башкортостан — начальник 2-го отдела призыва Военного комиссариата Республики Башкортостан И. А. Багаудинов; заместитель министра образования Республики Башкортостан Р. А. Тимербаев; врач-нарколог Республиканского наркологического диспансера Министерства здравоохранения Республики Башкортостан К. М. Бобкова. Из состава комиссии выведены И. Ш. Гареев, Ю. А. Кузнецов, К. Г. Масков.

Внесены также изменения в основной и резервный составы призывных комиссий муниципальных районов и городских округов Республики Башкортостан.

Пресс-служба Президента Республики Башкортостан.

## Рассмотрены ходатайства

15 ноября прошло очередное заседание Комиссии по вопросу помилования при Президенте Башкортостана, где были рассмотрены ходатайства трех осужденных, отбывающих наказание в виде лишения свободы в исправительных колониях.

Принятые решения в установленном порядке будут направлены Президенту республики для рассмотрения.

Соб. инф.

НОВОСТИ

## Качество — европейское

Лауреатом конкурса «Золотая медаль «Европейское качество» в номинации «100 лучших сузов России» признан Нефтекамский машиностроительный техникум, а его директор Радус Ахметшин удостоен почетного знака «Директор года-2006».

Этот конкурс для средних специальных учебных заведений проводится впервые. На нем было представлено 250 из трех тысяч подобных учреждений образования, работающих в России.

В. ТИНЕНЕВА.

## Песни «Белой куницы»

Сегодня в уфимском Дворце культуры химиков начинается конкурс эстрадной песни «Белая куница», посвященный 450-летию добровольного вхождения Башкирии в состав России.

Цель музыкального соревнования — выявление талантливых детских коллективов, солистов и повышение уровня исполнительского мастерства. Жюри под руководством народного артиста РБ Вахита Хызырова определит победителей в номинациях «Вокальный ансамбль», «Соллисты», «Трио» и «Дуеты», а любители эстрадной песни смогут услышать лауреатов на гала-концерте 19 ноября.

Е. ШАРОВА.

## Соты вместо проводов

Компани МТС и «Мегафон» начали монтаж своих вышек в районе центра Салаватского района. Это позволит обеспечить устойчивую телефонную связь для абонентов этих компаний в радиусе до 35 километров, а также на автотрассе Кропачево — Ачит. К концу года еще одна вышка вырастет на горе в окрестностях села Аркаулово.

## Новая «одежда» для «районки»

Увидел свет первый номер газеты «Дуванский вестник», выпущенный в формате таблоида. Новую форму для информационного источника стала «шить» приобретенная печатная машина «Доминант». Мини-типография выгодно отличается от старой компактностью и надежностью, широким набором возможностей при изготовлении продукции. Ее без особых затруднений обслуживать может один специалист.

А. ОСИПОВ.

## У бабушек секретов нет

Руководство Учалинского хлебозавода обратилось к жителям района с предложением принять участие в конкурсе «Бабушкин секрет» и поделиться своими рецептами приготовления домашнего хлеба.

На днях подведены итоги. Победа досталась жительнице поселка Уральск пенсионерке Разифе Хиббановой. Хлеб «Победитель», испеченный по ее рецепту, уже появился на прилавках магазинов.

А. ЯНБАЕВА.

## Из Финляндии — с главным призом

Сегодня в Омске матчем с «Авангардом» «Салават Юлаев» возобновит свое выступление в чемпионате страны по хоккею с шайбой.

Перерыв был связан с участием сборной России в этапе Евротура — «Кубке Карьяла», куда «Салават» делегировала трех хоккеистов — Андрея Кутейкина, Владимира Антипова и Игоря Волкова. Россияне, выиграв все три матча — у Финляндии — 3:2 (гол на счету Кутейкина), Швеции — 5:4 (отличился Волков), Чехии — 3:2, впервые завоевали главный приз турнира.

В перерыве наша команда пополнилась защитниками Леонидом Канарейкиным (ЦСКА), Алексеем Семеновым (НХЛ, «Флорида Пантерз»), Андреем Яхановым («Торос») и нападающими «Химика» Алексеем Шкотовым и Ильей Зубовым. А покинули уфимский клуб Сергей Журиков, Николай Цулыгин, Дмитрий Затонский, Никита Шитов.

М. ГАФАРОВ.

БАНК НАЦИЙ

## Взаимодействие культур

В Уфе представители еврейской диаспоры обсудили пути духовного развития

В Республике Башкортостан созданы условия для духовного развития людей разных национальностей и вероисповеданий на благо родного края и страны. Об этом говорилось на состоявшейся вчера научно-практической конференции, посвященной участию еврейской диаспоры в межнациональном диалоге на территории Башкортостана.

Многоязычный Башкортостан в сложнейшей обстановке постсоветского периода оставался политически стабильным, — отметил председатель Совета еврейской общественной организации «Кохаб» Шолом Кац. — Республика сохранила достигнутый в предыдущие годы экономический и духовный потенциал и в настоящее время продолжает его наращивать. Удалось также в отличие от некоторых других регионов сохранить межнациональное спокойствие. Это большое достижение руководства Башкортостана.

Межнациональный диалог в республике активизировался в 1988 — 1989 годах, когда стали создаваться национально-культурные общественные организации: башкирская, татарская, чувашская, марийская, еврейская, немецкая, украинская, русская. В феврале 1989 года в Уфе был создан Центр национальных культур «Дружба» — первое в России объединение национально-культурных организаций. Он стал инициатором и организатором первого форума представителей общественных организаций разных народов, на котором были сформулированы и приняты основные принципы совместного проживания народов в Башкортостане.

Приглашенный на научный форум председатель общества чувашской культуры РБ Юрий Михайлов заметил, что в Башкортостане происходит взаимообогащение культур разных народов, при этом сохраняется национальная самоидентификация. Ярким примером духовного возрождения является путь развития еврейской общины в Башкортостане. Вслед за Уфой еврейские общины были организационно оформлены в Салавате, Стерлитамаке. На протяжении нескольких лет национальной культуре детей и подростков обучают в еврейских школах (общеобразовательная, воскресная) и детском саде, регулярно в общине проводятся религиозные праздники. Сейчас на улице Блюхера идет строительство еврейского национально-культурного центра и синагоги.

Гордостью Башкортостана являются историко-культурные центры (башкирский, татарский, чувашский, мордовский и другие), которых в других регионах России до сих пор нет. Они позволяют жителям республики познакомиться с конкретной национальной культурой (посредством организации летних молодежных лагерей, например). По словам Шолома Каца, в ближайшей перспективе можно организовать туристические маршруты национально-культурного характера не только для жителей республики.

Владимир ШАКИЕВ.

ПОГОДА НА 17 НОЯБРЯ

восход		8.51
закат		17.11
дождь		8.20
луна		
посл. четв. 12 ноября		